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. Discorso prolisso, enfatico e inconcludente.

(a) Soliloquio  (b) Sproloquio () Prosopopea  (d) Scialacquio

2. Choose the correct sentence.
(@) We belive a government has an important function to play for their citizen  (b) We belive a government has an
important function to play for its citizen  (c) We believe a government has important functions to perform for its
citizens  (d) We believe the government has important functions to perform for their citizens
3. Choose the correct adjective from those listed below:
(a) none of the above  (b) inofficial  (c) unofficial ~ (d) disofficial
4. Choose the correct option from those listed below to complete the following:
Two letters arrived. .
(a) Neither was for me  (b) Either was for me  (c) None was for me  (d) Some were for me
5. Che cosa ¢ il Diploma Supplement (DS):
(a) & un nuovo formato di curriculum vitae  (b) & un documento che sostituisce il titolo di studio ufficiale al termine
di un corso di studi in una universita o in un istituto di istruzione superiore  (c) € un documento integrativo del titolo
di studio ufficiale conseguito al termine di un corso di studi in una universita o in un istituto di istruzione superiore
(d) nessuna delle altre risposte
6. Quale di queste affermazioni € corretta?
(a) L'art. 16 della L240/2010 istituisce I'abilitazione scientifica nazionale, che costituisce requisito necessario per
I'accesso alla prima e alla seconda fascia dei professori e ha una durata di nove anni  (b) L'art. 16 della L240/2010
istituisce I'abilitazione scientifica nazionale, che costituisce requisito necessario per |I'accesso alla prima e alla seconda
fascia dei professori e non ha una durata limitata  (c) L'art. 16 della L240/2010 istituisce I'abilitazione scientifica
nazionale, che costituisce requisito necessario per |'accesso solo alla prima fascia dei professori e ha una durata di tre
anni  (d) L'art. 16 della L240/2010 istituisce I'abilitazione scientifica nazionale, che costituisce requisito necessario
per I'accesso alla prima e alla seconda fascia dei professori e ha una durata di sei anni
s N . 699
7. Qual é il risultato che pili approssima 50 10= ...
(@) 10 (b) 20 (c)35 (d) 40
8. Individuare il numero e la lettera che completano la serie: 1A 4C 6F 11M
(a)9H (b) 81 (c)8H (d) 9l
9. Motto arguto, frase spiritosa.
(a) Apologia  (b) Frivolezza  (c) Fandonia  (d) Facezia
10. Choose the correct sentence.
(a) He told everybody John was leaving  (b) He said to Marlene's aunt he would go for a walk  (c) He told to
everybody he was going for a swim  (d) He said to John he was living
11. In base allo Statuto dell’ Ateneo di Bologna, quale di queste affermazioni relative alla Giunta di Dipartimento non € vera?
(a) Le principali funzioni della Giunta di un Dipartimento sono disciplinate dal Regolamento di funzionamento di ciascun
Dipartimento  (b) La Giunta coadiuva il Direttore ed esercita funzioni deliberative su tutte le questioni e le materie
che non siano di competenza esclusiva del Consiglio di Dipartimento  (c) La Giunta coadiuva il Direttore ed esercita
funzioni deliberative su tutte le questioni e le materie che siano di competenza esclusiva del Consiglio di Dipartimento
(d) Il mandato della Giunta ¢ triennale e coincide con quello del Direttore
12. Choose the correct sentence.
(@) The next summer | will go into Paris  (b) Next summer | schall go to Paris  (c) In the next summer | will go in
Paris  (d) Next summer | shall go to Paris
13. Individua I'errore:
(a) inpudente  (b) camice  (c) coscienza  (d) indecente
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Qual ¢ la differenza tra i risultati delle due operazioni seguenti?

7554 — 3179 =

7549 — 3183 =

(@11 (b)7 (¢)5 (d)9

Indicate il numero che completa la serie che seque: 0, 1, 1, 2, 3, 5, 8,
(@) 12 (b) 15 (c)11 (d) 13

Indicare quali sono i due numeri che devono essere inseriti per completare la successione
(2, 12, 24) (4, 14, ) (6, , 32)
(a) 2416 (b)2212 (c)4662 (d) 2816

Quale delle seguenti affermazioni & corretta?

(a) Per conseguire la laurea magistrale lo studente deve aver acquisito 120 crediti  (b) Per conseguire la laurea
magistrale lo studente deve aver acquisito 180 crediti  (c) Per conseguire la laurea magistrale lo studente deve aver
acquisito 300 crediti  (d) Per conseguire la laurea magistrale lo studente deve aver acquisito non pit di 500 crediti

Quale fra le seguenti alternative contiene le lettere utili a completare la parola P VE T (le lettere possono essere
utilizzate in qualsiasi ordine)?

(@) OINO  (b) NSOA (c) PEOP (d) CICO

Individuare il numero e la lettera che completano la serie: 3Z 6V 9T
(a) 11P  (b) 12R  (c) 12Q (d) 13Q

Qual é la componente necessaria di ELEZIONE?

(a) Nazione (b) Presidente  (c) Parlamento  (d) Votante

15M

In base al DI18/2012, le universita sono tenute alla predisposizione di un bilancio unico d'ateneo di previsione annuale:

(a) entro il 31 dicembre dell’anno precedente all’esercizio di riferimento  (b) nessuna delle altre risposte  (c) entro
il 30 aprile di ogni anno  (d) non esiste un termine perentorio

In base allo Statuto dell’Ateneo di Bologna, quale Organo € responsabile della complessiva gestione e organizzazione
dei servizi, delle risorse strumentali e del personale tecnico amministrativo dell’ Ateneo, nonché dei compiti previsti dalla
normativa vigente in materia di dirigenza nella pubblica amministrazione:

(a) il Rettore  (b) il Consiglio di Amministrazione  (c) Nessuna delle altre risposte  (d) il Direttore Generale

In base al DL 270/2004 quale di queste affermazioni non é vera?

(a) La quantita media di impegno complessivo di apprendimento svolto in un anno da uno studente a tempo pieno é
convenzionalmente fissata in 120 crediti  (b) La quantita media di impegno complessivo di apprendimento svolto in un
anno da uno studente a tempo pieno € convenzionalmente fissata in 60 crediti  (c) Al credito formativo universitario
corrispondono 25 ore di impegno complessivo per studente  (d) Con decreto ministeriale si possono motivatamente
determinare variazioni in aumento o in diminuzione delle 25 ore per singole classi, entro il limite del 20 per cento

Individuare la lettera mancante: M, O, Q, S,
@s ()T (U (d)V

La contrattazione collettiva del personale Tecnico Amministrativo delle universita si basa:

(a) sia sui contratti collettivi nazionali che sui contratti integrativi  (b) solo sui contratti integrativi  (c) nessuna
delle altre risposte  (d) solo sui contratti collettivi nazionali di lavoro

In caserma si accende il ventilatore se e solo se ci sono almeno 30° all’'ombra. Quindi:

(a) in caserma si risparmiano i soldi dello Stato e si accende il ventilatore solo se fa molto caldo  (b) i 30° all'ombra
sono una condizione necessaria e sufficiente per accendere il ventilatore  (c) i 30° all'ombra sono una condizione
sufficiente, ma non necessaria, per accendere il ventilatore  (d) i 30° all'ombra sono una condizione necessaria, ma
non sufficiente, per accendere il ventilatore

Completate la frase "Paola disse che la faccenda M

(a) non le riguarda  (b) non le riguardava  (c) non la riguardava  (d) non la riguarda

Completare la serie seguente con il numero mancante: 5, 8, 12, 17, 23,
(@)30 (b)32 (c)26 (d)28
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Which of the following sentences is correct?

(a) These are the latest breaking news which give information about the accident  (b) This is the latest breaking news
which gives information about the accident  (c) This is the latest breaking news which gives an information about the
accident  (d) This is a latest breaking news which give information about the accident

[l Ministro dell’Universita e della Ricerca pud, con proprio decreto, rinviare gli statuti e i regolamenti alle universita,
indicando le norme illegittime e quelle da riesaminare nel merito:
(a) solo una volta  (b) mai  (c) due volte  (d) non esiste un limite

Il Codice Etico dell’Universita di Bologna determina i valori fondamentali della comunita universitaria, promuove il rico-
noscimento e il rispetto dei diritti individuali, nonché I'accettazione di doveri e responsabilita nei confronti dell'istituzione
di appartenenza; detta altresi le regole di condotta nell’'ambito dell’Ateneo. Esso si applica:

(a) A tutta la comunita universitaria  (b) Al solo personale docente e tecnico amministrativo  (c) Solo agli studenti
(d) Nessuna delle altre risposte

Per agorafobia si intende:
(a) la paura patologica degli oggetti acuminati  (b) la paura patologica del parlare in pubblico  (c) la paura patologica
dei ragni  (d) la paura patologica dei luoghi aperti

Una lumaca si arrampica lungo la parete di un pozzo umido, buio e profondo 5 m. Parte dal fondo e ogni giorno sale di
3 metri: ma ogni notte, mentre dorme, scivola verso il basso di 2 metri. Dopo quanti giorni potra uscire dal pozzo?
(a) Dopo 4 gg  (b) Dopo 3gg  (c) Non uscira mai dal pozzo  (d) Dopo 5 gg

Quale di queste frasi € scorretta dal punto di vista grammaticale?

(a) Alla tv trasmettono gare di atletica, della quale sei un appassionato  (b) Rendimi il libro che te I'ho prestato I'anno
scorso!l  (c) Stendi quella vela e fissala all'albero  (d) E proprio un maleducato, quel ragazzo!

Qual ¢ la differenza tra i risultati delle due operazioni seguenti?

60 x 7/6 =

60 x 5/6 =

(@) 10 (b)2/6 (c)20 (d)2

In base allo Statuto dell'Ateneo di Bologna, il Rettore presiede:

(a) solo il Consiglio di Amministrazione (b) nessuna delle altre risposte  (c) sia il Senato che il Consiglio di
Amministrazione  (d) solo il Senato

Al Master universitario si pud accedere:

(a) Solo dopo la laurea magistrale  (b) Solo dopo la laurea triennale  (c) Sia dopo la laurea triennale che dopo la
laurea magistrale  (d) nessuna delle altre risposte

Se TRENO diventasse PRIMO allora TORO diventerebbe ...

(a) BIONDO (b) DUCE (c) MINUTO (d) LAMPADA

Embargo significa:
(a) blocco, impedimento  (b) assumersi un impegno  (c) mettersi nei guai  (d) caricamento merci

Una ninfea germoglia in un lago. Ogni giorno raddoppia la sua superficie e in 100 giorni copre tutta la superficie del
lago. Quanti giorni ha impiegato per coprire la meta del lago?
(a) Dipende dalla superficie del lago  (b) 99 (c) 75 (d) 50

In base alla normativa vigente, quale di queste affermazioni relative al principio della tracciabilita dei flussi finanziari nelle
procedure di appalto pubblico non é vera:

(a) I'operatore economico indica ai fini del pagamento il codice identificativo di gara (CIG)  (b) I'operatore economico
utilizza conti correnti bancari o postali dedicati alle commesse pubbliche anche in via non esclusiva  (c) I'operatore
economico utilizza solo i contanti  (d) I'operatore economico effettua movimenti finanziari relativi alle commesse
pubbliche esclusivamente con lo strumento del bonifico bancario e postale

Che significa "dilapidare"?

(a) Sperperare  (b) Eseguire una condanna a morte colpendo un condannato con un lancio collettivo di pietre
(c) Danneggiare le lapidi di un cimitero per vandalismo  (d) Eseguire disegni a matita
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Choose the correct sentence.

(a) Life taught me many lessons  (b) The life has taught me many a lesson  (c) Life has teached many lectures to
me  (d) The life teached me many lectures

In base allo Statuto dell’Ateneo di Bologna, quale € I'organo preposto alla verifica della regolare tenuta delle scritture
contabili e del regolare andamento della gestione economica, finanziaria e patrimoniale dell’ Ateneo
(a) Il Rettore  (b) Il Consiglio di Amministrazione  (c) Il Collegio dei Revisori dei conti ~ (d) Il Direttore Generale

In base allo Statuto dell’Ateneo di Bologna, il Consiglio degli studenti designa tra i propri componenti i rappresentanti
degli studenti:

(a) solo nel Senato Accademico e nel Nucleo di valutazione (b) nel Consiglio di Dipartimento  (c) nel Senato
Accademico, nel Consiglio di Amministrazione e nel Nucleo di valutazione (d) solo nel Senato Accademico e nel
Consiglio di Amministrazione

In base al DL 270/2004, quale di queste affermazioni € vera?

(a) Oltre alle attivita formative qualificanti, i corsi di studio non potranno prevedere attivita formative autonomamente
scelte dallo studente  (b) nessuna delle altre risposte  (c) Oltre alle attivita formative qualificanti, i corsi di studio
dovranno prevedere attivita formative autonomamente scelte dallo studente non coerenti con il progetto formativo
(d) Oltre alle attivita formative qualificanti, i corsi di studio dovranno prevedere attivita formative autonomamente
scelte dallo studente purché coerenti con il progetto formativo

Which of the following sentences is correct?

(a) If you had taken a taxi, you would have got here in time  (b) If you had taken a taxi, you had got here in time
(c) If you had taken a taxi, you got here in time  (d) If you took a taxi, you would have got here in time

Che cosa si intende per corso di studio di secondo ciclo?

(a) Master universitario di 2 livello  (b) Laurea triennale  (c) Dottorato di ricerca  (d) Laurea magistrale

In base allo Statuto dell’Ateneo di Bologna, gli Organi del Dipartimento sono:

(a) Senato, Consiglio, Rettore (b) Commissione, Direttore di Dipartimento, Giunta (c) Rettore, Collegio dei
Revisori, Direttore di Dipartimento  (d) Consiglio, Direttore di Dipartimento, Giunta

Completare correttamente la frase seguente:
“Non si puo far altro che quei delitti cosi crudeli, quando se ne viene a conoscenza.”
(a) esecrare  (b) allocare  (c) aberrare  (d) abrogare

Quale dei seguenti termini non deriva da un'opera letteraria?
(a) Gattopardesco  (b) Donchisciottesco  (c) Lillipuziano  (d) Platonico

Breve nota scritta sul margine di un libro o di un documento.
(a) Minuta  (b) Pistillo  (c) Minuzia  (d) Postilla

Se é vero che “Tutti i fiori che ho comprato sono margherite eccetto tre, tutti i fiori che ho comprato sono rose eccetto
tre, tutti i fiori che ho comprato sono calle eccetto tre, tutti i fiori che ho comprato sono iris eccetto tre” quanti fiori
ho?

(@12 (b)9 (c)7 (d)4

Se ARCO diventasse CARO allora ROSSO diventerebbe ...

(a) UNGHIA  (b) SORSO (c) CALZA (d) MOTORE

Choose the option that most accurately completes the following short text:

At the moment most scientists agree that the world's climate warmer as a result of human activities. They
that for 1,000 or 2,000 years before 1850, when records , the temperature was more or less stable.

(a) had become — argued — have begun  (b) became — argued — had begun (c) has become — argue — began
(d) has become — are arguing — have begun

In base allo Statuto dell’Ateneo di Bologna:

(a) Il Garante degli studenti & nominato dal Senato Accademico, su proposta del Rettore, sentito il Consiglio degli
studenti  (b) Il Garante degli studenti & nominato dal Consiglio degli studenti  (c) Il Garante degli studenti € nominato
dal Rettore, su proposta del Senato Accademico, sentito il Consiglio degli studenti  (d) Nessuna delle altre risposte
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57. Un contrario di CONTRITO e:
(a) Espansivo  (b) Indifferente  (c) Simpatico  (d) Contrariato
58. Choose the option that best completes the following sentence:

Nobody drank much at the party yesterday: we (buy) so much wine.
(a) mustn't have bought  (b) can't have bought  (c) couldn't have bought  (d) needn’t have bought

59. In base allo Statuto dell’Ateneo di Bologna, quale delle seguenti affermazioni relative alla figura del Prorettore Vicario

non € vera:
(a) é scelto tra i professori ordinari  (b) partecipa al Consiglio di Amministrazione e al Senato Accademico senza

diritto di voto  (c) sostituisce il Rettore in tutte le sue funzioni in caso di assenza o impedimento  (d) partecipa al
Consiglio di Amministrazione e al Senato Accademico con diritto di voto

60. Se il termine “accelerare” & scritto correttamente, calcolare 29 + 36 — 12, altrimenti calcolare 28 + 42 + 3
(@) 83 (b)63 (c)73 (d) 53
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